
 

 

 

 

  『梅一輪 一輪ほどの あたたかさ』‥寒さの中、早くも梅が開花し始めました。先週末は少し

気温も高くなっていましたが、まだまだ寒さは続くと思われます。 

さて、3学期がスタートして 1 週間が過ぎました。今年度のしめくくりの学期、授業を頑張っ

ている子ども達です。今回は 12 月に実施した学校評価アンケートの児童、地域学校協働本部の

方の集計結果をお知らせします。（保護者の方の学校評価も今後お知らせしてまいります。） 

【児童対象４～６年】 

回答児童数 143名                                

項   目 肯定的評価  昨年度比 

(1) あなたは学校生活が楽しいですか。 ９４．４%  -2.8% 

(2)あなたは授業がよくわかりますか。 ９７．２%  ＋1.3% 

(3)あなたは自分の学級が楽しいですか。 ９７．２%  ＋0.6% 

(4) あなたは悩みや困ったことについて、先生に相談できますか ６９．９%  －3.1% 

(5)学校や先生はあなたたちの意見や希望を聞いてくれますか。 ９６．５%  －0.1% 

(6) 自分からすすんであいさつをすることができましたか。 ８６．０%  ＋3.6% 

(7)毎月の「生活調べ」をしていく中で、自分の生活を良く

していこうとがんばりましたか。 
８９．５%  ＋1.7% 

(8)先生は、自分たちのまちがった行動をきちんと注意して

くれますか。 
９８．６%  ＋1.3% 

(9)担任の先生やALTの先生との英語活動は楽しく勉強になっていると思い

ますか。 
９６．５%  ＋1.2% 

〇9 項目中６項目（１）、（２）、（３）、（５）、（８）、（９）が 90％以上の肯定的評価で学校生活に

ほぼ満足していることがわかります。昨年度も数値の伸びが多くありましたが、今年度も 6 項

目でその昨年度を更に上回っています。また、（２）（３）（６）（７）（８）（９）はこの 6 年間

で一番高い数値を更新しています。 

   

〇特に「（２）あなたは授業がよくわかりますか。」「（３）あなたは自分の学級が楽しいですか」

の両方が９７．２％の肯定的評価で過去 6 年間で一番高い数値です。学校生活の大半は言うま

でもなく授業です。「授業がよくわかる」から「学級が楽しい、学校が楽しい」のかもしれませ

んし、また「学級が楽しい」から安心して授業に向かえることができて「授業もわかる」につ

ながっているのかもしれません。今後も安心できる学級・集団づくりを基盤に教科指導に努め
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ていきたいと思います。全ての子ども達に確かな学力をつける授業改善を今後も全教員で目指

していきたいと思います。 

●「（４）あなたは悩みや困ったことについて先生に相談できますか。」の質問が昨年度より肯定

的評価が－3.1％下がっており、課題であると感じています。どの項目よりも数値が低く、児童

と教員とのつながりはまだ十分とはいえないことがわかります。学級担任との信頼関係をこれ

からも大切にするとともに、養護教諭・生徒指導担当・管理職・スクールカウンセラー等必要

に応じて相談をしやすい関係をつくって、一人一人に丁寧に寄り添っていきたいと思います。 

★今年度も昨年度に引き続き教職員・児童と共に「明日も来たいと思う東山小」を目指して取り

組んできました。コロナ禍で様々な制限が続いている中、授業が分かる、学級が楽しいと思っ

ている児童が増えたということは教職員にとっても大きな励みとなりました。ただ、児童全員

の１００％ではないことや課題もしっかり受け止め、今後につなげていきたいと思います。 

【地域学校協働本部運営協議会の皆様】 

回収率91.3％                        

項   目 肯定的評価 昨年比 

(1) 学校の教育活動は満足できる状態ですか。 ８９．５%   ―10.5% 

(2)子どもたちはのびのびと充実した学校生活を送っていると思いますか。 ９０．０%   ―4.4% 

(3)教職員は意欲をもって教育活動に当たっていると思いますか。 ９５．０%   ―5.0% 

(4) 学校は学校や子どもたちの課題をオープンにし、保護者や地域住民と協力して解決できていると思

いますか。 
９０．０%   ＋6.6% 

(5)子どもたちはよく挨拶をしていると思いますか。 ８５．０%  ＋15.0% 

(6)話し合いや学校便りを通して、学校の情報が伝わって来ていると思いますか ９５．０%   ＋0.3 

〇「（５）子ども達はよく挨拶をしていると思いますか。」はこれまでずっと課題でしたが、今年度

は昨年度を上回っています。決してまだ十分とは言えませんので、引き続き学校においても挨拶

指導をしていきます。ご家庭や地域でも温かな声掛けをよろしくお願いします。 

●「（１）学校の教育活動は満足できる状態ですか。」「（３）教職員は意欲をもって教育活動に当た

っていると思いますか。」は昨年度の肯定的評価１００％から下がっています。地域の皆様にも本校

の教育活動をもっと知っていただけるよう工夫します。教職員一同精いっぱい努力してまいりたい

と思いますのでよろしくお願いします。 

 

★今年度も昨年度に引き続きコロナ禍のため学校行事や地域の方との会も急遽取り止めることにな

り、ご迷惑をおかけしました。学校の状況の把握が十分できない中、質問内容に回答しづらかっ

たことと思います。今後も学校便り等を通して学校の情報を発信していきたいと思います。 

お忙しい中、アンケートに回答していただき、本当にありがとうございました。 

【地域の方】◆今後特に学校に力を入れてほしいことは何ですか。上位3つ 

  社会のルールやきまりを守る指導に力を入れる。 55.0% 

わかりやすい授業をする。 45.0% 

  いじめや暴力行為を根絶する。 45.0% 


